

### 阶梯水价实施后如何省水成市民热议话题

# 市民支招每月可节约不少水

本报记者 张召旭

日前,聊城市物价局发布公告,本月底要召开城区民用阶梯水价听证会,根据公布的听证方案,第一阶梯年用水量最少为125方,最多144方。据悉,聊城约有一成的家庭生活用水超过了这两个数字,还有更多的家庭临近这个数字。如何节约用水再次成为大家热议的话题,有不少市民纷纷致电本报,提供了一些节水的妙招供市民参考。

### <sup>妙招一</sup> 一水多用 可省下不少水

记者采访了解到,很多市民对水的 利用基本都是一次性的,这样做确实有 些浪费,如果市民都能养成一水多用的 习惯,每月节约的水将会很可观。

市民王女士近年来已经习惯了一水多用,这期间也有不少心得。"我们家在馨苑小区,小区水损很高,所以每月的水费要比其它小区高出不少,一般水费价格在5元左右。"王女士说,为了节约水费,她想了不少办法,其中最常用的就是一水多用。

王女士说,她专门买了几个大水桶, 每次洗完衣服,王女士都会把较为干净的水放进水桶里,这些水可以用来冲马桶,当然也可以用来拖地。"淘米的水可 是个好东西,很多人淘完米都会把水倒掉,太浪费了。"王女士说,用淘米水洗手,不仅能去污,还可使皮肤滋润光滑。刷洗碗碟也很好,去污力强,胜过洗洁剂,关键是无污染。还有就是可以用来清洗蔬菜水果,既省水又能清除蔬菜上的农药残留。

王女士说,自从她开始一水多用以来,每月差不多能节约一方水,看似不多,但一年下来也能节约十多方水。

## 园林部门累计栽植苗木82万棵

本报聊城12月9日讯(记者 张召旭) 记者从聊城市城市管理局园林处获悉,今年以来,园 林部门相继开展了以城区道路、公共绿地精细管护为整治重点,以加强绿地卫生集中整治、苗末精细修剪、公园及权属外绿地克合整治活动,截至目前共累计栽植苗木82万棵。

据介绍,由于城区道路绿地普遍存在人为破坏、践踏、车损、病虫害侵蚀等原因造成的及景域、故株断垄、苗木生长不良及创城效果差等问题,园林处结合门域,集中对重点路段进行了城市、补植和更换,补植工作涉及城区东昌路、柳园路、陈口路、兴华

路等14条道路,补植小龙柏、扶 芳藤及北海道黄杨等苗木60余 万棵。

 株,摆放花钵31个,补植绿地缺 株苗木4500棵。

园林处针对湖南路绿化带多处影响绿化带景观的硬化带景观的硬化带景观的方式对路路级化带进行了全面综合整路。在21个路口的破硬建绿的方式整治。 使面积1017平方米,清理外运处积1320立方,栽植雪松320棵,花石榴470棵,扶芳藤球373棵,色道路级化景观。

截至目前,园林处累计栽植 乔灌木、绿篱等82万余棵,时令、 宿根花卉及地被植物7万余平方 米,调运土方620余立方,苗床整 理4.3万平方米,使城区绿化景 观效果得到进一步提升。

### 妙招二老式马桶放砖可以节水

马桶无疑是家庭用水的大件。原来的老式马桶充一次水就需要9升水,一个家庭一天有可能用上百升水。现在普通家庭使用的马桶都是两个档,这样用水能够减少。从今年12月1日起,国家新的卫浴标准《节水型卫生洁具》正式实施,该标准对节水型坐便器、蹲便器、陶瓷片密封水嘴、淋浴用花洒等8类常用产品提出了具体技术要求。其中,对节水型马桶用水型马桶用水量和定,不大于5升,高效节水型马桶大档用水量不大于4升。

在生活中,马桶用水经常会超量。如何能减少马桶水箱里的水呢?城区市民陈先生支了一招,他的方法就是在马桶的储水箱里放上砖头,这样每

次冲厕所就少花掉等同于砖头体积的水了。至于放一块还是半块,要看储水箱体积和冲厕效果来定。

陈先生说,如果砖头不好放,市民也可以用一个矿泉水瓶装满水,放进马桶水箱里,这样也很方便。根据陈先生自己测算,在马桶内放砖头或者装满水的矿泉水瓶,每次冲洗可以节约差不多将近1.5升的水,按照3口之家每天冲厕所15次计算,每月可以节水675升。

近些年来,节水型马桶的 使用已比较普遍,但仍有不少 家庭用的是老式费水型的马 桶,这部分家庭应更换一次性 冲水量不超过6升的马桶,最好 是"两档式"双键马桶。

### 妙招三 堵住滴水渗水也能省水

不少市民家里的水龙头坏了或者是马桶漏水,常常不以为意,认为浪费不了多少,其实不然。据测定,水龙头"滴水"在1个小时里可达到3.6升,1个月里就达2.6方。这些水量,足可以供一个人一个月生活所需。

记者了解到,在一些老旧 小区,水损高已经成了很多市 民头疼的事情。有些市民对户 内的水龙头滴水,水管漏水情 况不以为意,交水费时才会发 现差距过大,才会想起来维修。 根据相关部门的测算,家庭的一个水龙头或者一个马桶如果 渗水成小水流,单此一项12方 以上的水就全部费掉。

市民李先生介绍,节约用水首先要从抓跑冒滴漏做起。市民要定期检查抽水马桶、水池、水龙头或其他水管接头以及墙壁或地下管路是否有漏水的现象。出门前、临睡前仔细检查水龙头是否关好,有无漏水,养成水龙头随开随关的好习惯。

### 园林清理8吨 老化花卉及落叶

本报聊城12月9日讯(记者 张召旭) 记者从聊城市城 市管理局获悉,近日,城管局园 林处开展了城区绿化环境卫生 综合整治活动,共清运老化时 令花卉及落叶8吨,清除干枯 校,死苗781处,除尘喷水480

据介绍,根据市复审指挥 电报 人员、车辆集中开展的 用人员、车辆集中开展 的一种 人员、车辆集中开展 的一种 化按照 国家卫生 城市 整治 市复 的一种 化按照 国家,全覆 各级 市 电道 不 一个 人,并着 重对 沿 货 卫生,并着 重对 沿 货 卫生,并 , 本 市 人, 而 量 大 不 市 人, 而 量 大 不 市 不 市 及 高 大 乔 灌木 林 下 下 及 高 大 乔 灌木 林 下 下 及 高 大 乔 灌木 林 下 下 及 高 大 乔 灌木 林 下 下

进行彻底清理,对道路各节点绿地边角细节部位雪后卫生级地边角细节部位雪后上生死角进行治理,同时根据气温变化合理调度绿化喷灌车,常态化进行绿化苗木喷水除尘,面保创城成果得到持续巩固根升

截至目前,城区绿化环境卫生综合整治范围覆盖城区25条主次干道绿化、15个公共绿地及聊城公园园区,累计投入人工1217人次、机械车辆310车次,清理垃圾、落叶1269立方,清理外运老化时令花卉及落叶8吨,清除干枯枝、死苗781处,除尘喷水480吨,绿地卫生保洁44万平方米,修剪乔灌木606棵。